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(fény)képes krónika

Bözödújfalu, az „erdélyi Atlantisz” a romá- 
 niai falurombolás jelképévé vált. A nyolcva -
nas évek végén, amikor Románia a legke -
ményebb kommunista korszakát élte, Ni      co- 
   lae Ceauşescu úgy döntött: örökre el pusz- 
  títja e települést. A Maros megyei Erdő- 
szentgyörgytől mintegy öt kilométerre, a 
Küsmöd patak partján található falut 1988-
ban elárasztották vízzel, hogy egy új víztá-
rozót építsenek (bár a gátépítést már 1975-
ben elkezdték, de ’77-ben leállt a munkálat). 
A lakosok arra kényszerültek, hogy elhagy-
ják otthonukat, de voltak, akik nem tudták 
ezt lelkileg elviselni, és öngyilkosok lettek. 
A helység víz alá került, és így is maradt kö-
zel harminc évig. A faluból megmaradt ró-
mai katolikus és unitárius templom teljesen 
tönkrement az esztendők során. Egy 2009-es 
viharban a katolikus templomtorony teteje 
is beomlott. Azután már csupán egy torony-
csonk emlékeztetett az egykori, szebb idő-
ket is megélt településre. 2014 nyarán ez az 
árválkodó, vízáztatta toronycsonk is ledőlt. 
2017 februárjában a település helyén létesí-
tett víztározó egyik tartópillére eltörött, és a 
hatóságok úgy döntöttek, hogy javítása mi-
att a vizet lassan leengedik a tározóból. Két 
hónap alatt eltűnt a víz, és fellelhetők let-

tek a valamikori Bözödújfalu romjai. A kato-
likus templom maradványai is szárazra ke-
rültek. A falu romjainak felbukkanásával egy 
időben megjelentek a kíváncsiskodók is… A 
képen látható – mutatványosnak is beillő – 
srác épp próbálgatta a lóra ugrást a víz alól 
előkerült egykori katolikus templom marad-
ványáról. A vizet még abban az évben visz-
szaengedték…

Remélhetőleg a közeljövőben elkészül 
majd a tervezett, úgynevezett hasonmás 
templom, az Összetartozás temploma az el-
süllyedt helyett, mementóként és talán a 
megbékélés, a remény jelképeként is. Min-
denesetre az erdélyi Winnetou mostanság 
valahol máshol penderül a lovára.
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